



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年4月 14 星期五
第2182期 本期4版 农历癸卯年闰二月廿四

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在五山水利工程(东海云廊生态带)冲刺阶段动员会上强调 拿出最饱满热情、最高昂斗志、最充分准备 确保5月27日五山水利主体工程投用东海云廊全线对外开放

本报讯(记者 郑震 王思圆)4月13日上午,五山水利工程(东海云廊生态带)冲刺阶段动员会举行。区委书记侯富光在会上强调,根据今年5月27日五山水利主体工程投用、东海云廊全线对外开放的要求,五山水利工程(东海云廊生态带)建设指挥部全体成员要进一步统一思想,明确下步重点工作,拿出最饱满热情、最高昂斗志、最充分准备,不忘初心、乘势而上,一鼓作气,确保各项任务圆满完成,交出一份群众满意的优异答卷。副区长朱朝辉主持会议。

侯富光指出,五山水利工程、东海云廊生态带是安民惠民的标志性项目。东海云廊东山段、竹山段相继开放,广受好评、成为爆款;五山水利工程应急投用,成功经受“轩岚诺”“梅花”两大台风考验,我们顺利承办全省“水利+”现场会,相关工作经验在全省推广,成绩显著,值得高度肯定;承载期待,值得奋力拼搏;收官在即,必须全力冲刺。

侯富光强调,一要科学统筹抓进度。管线、景观、绿化、路面铺设等大量收官工作环环相扣,指挥部要充分发挥通盘统筹、精准调度

作用,结合气象信息倒排工期计划、紧盯工程进度、每日动态更新,及时有效分析解决相关问题。二要精益求精强质量。要充分吸取过去的经验和教训,以精品工程的标准打造五山水利工程、东海云廊生态带,坚决避免任何质量安全隐患,既要抢抓进度、安全文明施工,更要强化质量过程管理、锻造百年精品。三要精雕细琢塑景观。要突出气质,根据东海云廊各段底蕴、特色,认真把握设计方案,把方案的刚性要求落实到工程建设的方方面面;要优化配套,以

游客思维做好整体谋划、科学布局,为游客带来便捷、舒适的游览体验。四要一丝不苟抠细节。一方面,要从开放运行点位的经验教训中抓优化;另一方面,要从即将投运项目的观察测试中抓优化。五要决战决胜显担当。在1200多天的风雨兼程中,锻造形成了“以民为本、系统变革、追求卓越、求是唯实、苦干巧干”的五山水利精神,目前决胜攻坚的号角已经吹响,要继续发扬五山水利精神,按时高质量完成工程建设,不负全体定海人民对城市发展的期待。

□人民日报评论员

“这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记对主题教育各项工作作出全面部署、提出明确要求,强调“各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好”。

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,意义重大、影响深远。我们要深刻认识开展这次主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧锚定目标任务,全面落实重点措施,切实加强主题教育的领导,确保圆满完成主题教育各项任务。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义、官僚主义,务求取得实效。要把习近平总书记提出的明确要求落到实处,党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导;中央派出指导组,对主题教育开展情况进行督促指导;省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)派出巡回指导组,加强对所属地区、部门和单位的督促指导;各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,推动党员、干部将焕发出的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习时指出“这次主题教育,中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施,为全党作示范、立标杆、带好头”,强调:“要带头抓好理论学习,引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究,深入实际、深入群众,增强问题意识,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,提出解决问题的新思路新办法,引导和推动全党大兴调查研究之风。”

►下紧转第2版

把主题教育谋划好、组织好、落实好

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话



生态美 鸟儿欢

4月13日,斑嘴鸭、绿翅鸭等鸟儿在舟山市大陆引水三期工程大沙调蓄水库嬉戏觅食,补充体力。近年来,围绕“山—海—城”绿色共同体发展理念,定海加快推进全域美丽建设,生态环境状况指数(EI值)稳居优秀等级,吸引了各种鸟类前来栖息、觅食。

记者 陈炳群 通讯员 徐沛昕 摄

共同富裕定有你

田间地头搭擂台 这场“比武”有看头

本报讯(记者 刘攀攀 尹倩倩 通讯员 何金艳 包红伟)“我们青岙村依山傍水、风景宜人,东海百里文廊打造后,将进一步带动周边采摘游,促进村民增收,欢迎大家常来看看。”近日,小沙街道青岙村党支部书记客串当起了“导游”,带着一批特殊“访客”深入村屯,声情并茂地推介家乡的秀丽风光和农特产品。一行人认真听、仔细看,还不时发出赞叹声。

走出会议室,扔掉发言稿,将“擂台”搭在田间地头、项目现场,看村居建设、产业发展的这场“比武”就是定海区“我为村社代言”擂台赛暨小沙街道各村项目集中亮相会,吸引了该街道各村党组织书记、部分“两代表一委员”等齐聚一堂,在“一线”学经验、找差距、捋思路,深入挖掘各村社资源和“东海百里文廊”沿线等区域为重点,陆续开展“东海百里文廊”沿线农渔村环境专项PK赛、星级村庄创建综合PK赛、新时代洁净乡村长效管理综合PK赛等评比,届时还将根据评比结果,给予优胜的镇(街道)和村一定的资金奖补。

村党组织书记是实施乡村治理、实现乡村振兴的“火车头”,锻造一支“勤学善谋、能干会讲”的村党组织带头人队伍尤为关键。活动中,一行人还前往小沙街道庙桥村三毛文化园、大沙村和盛果蔬菜专业合作社、前湾村居民会客厅、“离岛耕海”共富工坊(大满养殖场),以及后岸余家古村落,看现场,听“吆喝”,零距离感受美丽乡村建设成效,详细了解各村计划开展的重点项目和进展情

况。“平时都是埋头各干各的,相互走动的机会挺少,今天我带大家了解了大沙村现代农业发展情况,希望以后有机会实现村村联合谋发展。”小沙街道大沙村党委书记王文龙说,在“比武”中,他发现了各村在发展方面各有特色,学到了很多,增强了干劲,也明确了村里未来发展方向,更有信心将村里建设的美丽富裕。

活动在座谈中接近尾声,在各村党组织书记详细介绍村情概况和产业发展的这场“比武”两代表一委员”围绕各村项目建言献策,帮助乡村产业找增收出路、农民找致富门路,进一步推动乡村产业发展。“我们想通过组织各村党组织书记现场走访参观的方式,促进各村之间互相了解和交流,取长补短,从而推进各村书记领办项目和集体经济项目取得突破性进展。我们将以此次内部交流为契机,组织干部组团到外‘串门’取经”,帮助干部持续拓宽发展思路,加速推动乡村振兴。”据小沙街道党建工作办公室主任陆世峰介绍,街道将继续深化“双述双评双比”专项行动,带领各村党组织书记去其他发展有亮点、有特色的村学习经验,在全街道形成比学赶超的浓厚氛围。

定海蝶变进行时

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 见习记者 陆晗瑜 通讯员 叶珂妤)4月12日,疏港公路(鸭东线)沿线农渔村环境专项PK赛“鸣锣开赛”,这也是定海日前启动的农渔村“全民掸尘”环境整治提升PK赛的首场比赛。

来自区农业农村局及区精神文明建设指导中心的工作人员组成测评组以车行观察、实地走访疏港公路(鸭东线)沿线,按照“五清五无”的标准,以镇(街道)为单位,从村庄环境、农田环境、整体风貌等方面进行测评。今年以来,我区相关镇(街道)结合城乡环境综

农渔村“全民掸尘” 环境整治提升PK赛“鸣锣开赛”

合整治“焕新行动”,对疏港公路(鸭东线)沿线开展了综合整治,在如今的PK赛中,测评组人员重点走访了这些整治区域,发现环境面貌有了明显提升。在白泉镇柯梅村原窑厂区块,原先的荒地和杂物已不见踪影,呈现的是大片的绿地花海,该区块还新建了排水沟渠,成为了一道靓丽的乡村风景线。随后,测评组人员又来到马吞街道鸭东线和马北线相交处,原先的荒地也已铺上了草坪,种上了高低错落的灌木及花卉等,施工人员还在道路的另一侧忙着平整地面,后期这里也将被种上绿植。

在检查中,测评组人员发现,疏港公路(鸭东线)沿线整体的环境面貌良好,但仍存在部分细节问题。部分区域还存在少量建筑垃圾

偷倒的现象,在部分农田还发现了几个水缸,缸上均未加装盖子。“这种田里的水缸,虽然体积不大,但天气热了还是比较容易滋生蚊蝇。”其中一位测评组成员用手机拍下了照片。“下一步,我们也会把检查的问题及时反馈给镇(街道),督促他们进行整改。”据区农业农村局农村社会事业促进科科长朱凌吉介绍,完成实地检查后,他们将对白泉镇、干礁镇、马吞街道、小沙街道、岑港街道、双桥街道、盐仓街道这些疏港公路(鸭东线)途经的镇(街道)进行排名,并根据排名结果进行相应的奖补,进一步激发基层对整治工作的主动性和积极性。

据悉,农渔村“全民掸尘”环境整治提升PK赛将通过全年不少于

4次的PK,大力营造各镇(街道)开展农渔村人居环境整治比学赶超的良好氛围,进一步形成“全民参与、共建共享”的文明风尚。此外,我区今年还将以东西快速路、双小线等主干道两侧,美丽风景带沿线和“东海百里文廊”沿线等区域为重点,陆续开展“东海百里文廊”沿线农渔村环境专项PK赛、星级村庄创建综合PK赛、新时代洁净乡村长效管理综合PK赛等评比,届时还将根据评比结果,给予优胜的镇(街道)和村一定的资金奖补。



扫码看视频